1èreES
Devoir n°3
le 10/12/02


Exercice 1 :

Un sondage est effectué dans une entreprise comprenant 40% de cadres et 60 % d’employés. On sait que 30% des cadres et 10% des employés parlent anglais.

1°) Recopie et complète le tableau ci–dessous avec les pourcentages :
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2°) On interroge un individu au hasard ; quelle est la probabilité que ce soit :
a) Un cadre sachant parler anglais.
b) Une personne sachant parler anglais.

3°) L’individu interrogé sait parler anglais. Quelle est la probabilité que ce soit un cadre ?
1,5
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Exercice 2 :

On tire au hasard et l’une après l’autre deux carte dans un jeu de 32 cartes sans remise. 

1°) Montre qu’il y a 992 possibilités.

2°) Calcule la probabilité des événements suivants :
A : « la 1ère carte tirée est le valet de pique »
B : « les 2 cartes sont des piques »
C : « La 1ère est un pique et la 2nde est un cœur »
D : « Au moins une des carte est un pique ».
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Exercice 3 :

Soit f la fonction définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par : f (x) = (2x2 – 3x – 5) (x – 2)

Etudie le signe de f (x) (on pourra donner les résultats sous la forme d’un tableau de signes).
3

Exercice 4 :

Le responsable d’une cantine scolaire doit acheter au minimum 70 assiettes plates et 40 assiettes creuses. Deux grossistes proposent :
– l’un, le lot A de 10 assiettes plates et 10 assiettes creuses pour 15€
– l’autre, le lot B de 20 assiettes plates et 10 assiettes creuses pour 20€.

On se propose de déterminer le nombre x de lots A et le nombre y de lots B que le responsable doit acheter pour que la dépense soit minimale.

1°) Montre que les contraintes peuvent se traduire par le système suivant :
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2°) Détermine graphiquement l’ensemble des points M du plan dont les coordonnées x et y vérifient le système (on hachurera la partie qui ne convient pas) unité du repère : 2cm.

3°) a) Exprime en fonction de x et y la dépense occasionnée par l’achat de x lots A et de y lots B.
b) Les couples occasionnant une même dépense C sont représentés pat une droite ((C). 
     Trace cette droite pour C = 120€.
c) Détermine graphiquement le point par lequel doit passer la droite ((C) pour que la dépense 
    soit minimale. 
    Déduis–en le nombre de lots A et le nombre de lots B correspondants.
    Quelle est alors cette dépense minimale ?
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